人才復興是村莊復興的基礎。近年來,市縣代寺鎮依托位於該縣稻粱現代農業園區核心區優勢和農業園區提檔晉級、主導工業高質高效展開契機,積極探索人才賦能村莊工業展開新路徑,以工業復興留人才、以人才復興強工業,兩翼起飛、協同互促,奮力打好引才、育才、用才「三張牌」,為村莊復興、底層管理註入強大生機。



打好精準靈敏「引才牌」,人才儲備穩步提高。采取兼職掛職、技能咨詢、項目合作等方法延聘8名專家教授擔任村莊復興農業技能專家和展開參謀,引入黨外技能專家5人,構成梯次調配、布局合理、規模適當的人才隊伍。堅持以黨建為引領加強本鄉人才回引,依托村(社區)黨安排、駐外黨安排和異地商會,每年召開返鄉成功人士座談會,建立包括近1000人的生產經營型、專業技能型、外出創業成功型等多種類型人才信息庫。近3年回引優異大學畢業生15名回村任職、25名優異人才返鄉創業,建立農人專合社、家庭農場等經營主體近20個。常態化展開村級後備幹部遴選,動態儲備後備幹部60人以上。

放权松绑以高效机制激活重点投入以一流平台集聚人才

打好拓寬渠道「育才牌」,教育訓練成效顯著。重視精心培養、因人施策,鼓舞人才交流訓練,選派 10 余名優異專技人員、選調生到市縣部分掛職訓練,增強才能身手。常態化展開村級後備幹部頂崗訓練,保證村(社區)幹部呈現空缺第一時間補位。重視本鄉人才才能提高,每年全覆蓋對鎮村幹部展開黨規黨紀、農村有用技能等相關知識訓練。每年安排村莊工業、農旅交融、營商環境建造等各類外出觀賞學習近 20 次,通過學習增長見識、找準方向。健全農人工「回引、培養、使用」機製,10 名優異農人工新進村「兩委」班子,11 個村悉數完成黨安排書記、村委會主任「一肩挑」。圍繞主導工業,參與稻蝦種養、高粱套種大豆、縫紉生產等約 1000 人,促進本鄉主導工業提檔晉級、高效展開。



打好重視實效「用才牌」,效果優勢充分發揮。圍繞「一鎮兩園」展開方針,建立由鎮黨委書記、鎮長為雙組長的推進重點工作領導小組,打破部分壁壘,堅持在幹事創業中促進幹部生長。近三年相繼創成省級村莊復興先進鎮、省級現代農業園區,多名鎮村幹部受到上級表彰激勵。緊緊圍繞「稻+漁(蝦)」做優特征農業,建立代寺鎮稻蝦工業展開協會,鼓舞各農場主加強技能交流、互通市場信息,引導全鎮工業健康有序展開。累計建成稻蝦套種 3500 畝,畝均產量由 1500 元提高到近 10000 元,大大提高了大眾種糧積極性。